

抗击疫情 我们始终在一起

听闻疑似排除 眼泪夺眶而出

——叶县一位镇党委书记的工作剪影

2月6日上午11点多,叶县叶邑镇党委书记任会阁巡视完全镇各村的卡点后,迈着疲惫的步子回到镇政府。“十几天来,任书记天天如此,每天都要亲自把卡点走一遍。”该镇一位工作人员说。

“必须这样做,叶邑镇疫情防控任务重,责任大呀!”任会阁说。

叶邑镇是叶县大镇,交通发达,外出务工人员多。疫情发生后,该镇经过摸排了解到,全镇春节前从湖北返乡人数为220人,其中至少15人是从武汉回来的。

“从湖北回来的人数居叶县之最。”任会阁不安地说。这些人覆盖了该镇43个村庄。

在叶县干部心中,任会阁是公认的女强人。然而,面对这一现状,她依旧忐忑不安。

任会阁马不停蹄地开展工作,在镇村干部动员会上,她说:“考验我们的时候到了,我们要不怕事、能扛事、不出事,调动所有力量,拼尽全力、不留遗憾,以管控的确定性应对疫情的不确定性,以最坚决的态度、最严厉的举措、最果敢的行动,努力打赢疫情防控阻击战!”

该镇严密部署,在各村设立卡点,组建党员志愿队,动员群众以家庭为单位自我隔离。

1月31日,万渡口村一返乡人员被认定为疑似病例。根据他的返乡时间、接触人员、出行地点信息,该镇要求万渡口村及其紧邻的蔡庄村,包括两村干部在内的全体村民,在家中隔离14天。同时,两村原卡点升级为高标准作战指挥棚,镇政府接管人员把守村卡口,并对整村道路和防控户外每天进

行4次集中消毒。两天后,疑似被排除,任会阁舒了一口气。

老鸹张村11岁的朱某连续两天高烧不退,2月3日被送到县医院,当日晚上7点多被确认为疑似病例。同样,该村被镇干部接管,任会阁紧盯该村卡点,并焦急地等待结果,整整一晚没有合眼。

2月4日上午10点多,传来好消息:疑似被排除,是一般性肺炎。听到结果,任会阁的眼泪夺眶而出。

“这个家共有11口人,是四世同堂的大家庭,家里还有一位103岁的老人。”任会阁回忆道。

任会阁身材瘦弱,由于长期坚守疫情防控一线,体重不断下降,现在不足45公斤。她的丈夫也是乡镇干部,坚守在另一个镇的

疫情防控一线。就在记者采访的前两天,任会阁的小姑子在朋友圈发了这样一条微信:“昨天晚上这俩人(任会阁夫妻俩)又没有回来。”这是老妈每天早上的第一句话,已记不清说了多少次了。哥哥嫂子都是基层干部,自从疫情防控开始后,俩人十几天没回家了……愿疫情早日结束,你我皆可健康平安地相见;愿山河无恙,人间皆安,岁月静好。

“看到这条微信,我忍不住流泪了。”任会阁哽咽地说。

“疫情面前,我只是干了我该干的,其实我们基层干部都是这样的,关键时刻,没一个人请假,没一个人掉队,我为同志们骄傲,也坚信必能战胜疫情!”采访结束时,她对记者说。

(本报记者 杨沛洁)

刘根奇买面记

2月4日一大早,汝州市王寨乡唐村村部一片忙碌,村委会主任刘根奇与村“两委”成员、疫情防控志愿者一起,将连夜购得的60多袋面粉分发到60多户村民家中。

自疫情防控阻击战打响以来,该村高度重视,组织全体村“两委”干部、党员、村医、志愿者共同参与,全力遏制疫情蔓延。然而随着时间的推移,各种民生问题凸显出来,好多村民给刘根奇打电话:“刘主任,我家没米了,咋办?”刘根奇看着来电记录,粗略统计了一下,目前村中至少有五六十户需要米面。“放在平时,这都不是事儿,但现在特殊时期,好多路都封了,许多企业也停工了,大规模采购米面不是一件容易的事儿。”刘根奇说,“越是特殊时期,群众的生活问题越是马虎不得。”

怎么办?刘根奇召集村“两委”干部、党员、志愿者一起想办法、出主意。“我们给亲戚朋友打电话、发微信,直到2月3日晚才得到一个消息,附近沿墙村面粉厂还有60多袋面粉。”刘根奇说,他当即和面粉厂厂长联系,但是厂长告诉他,这60多袋面粉已经订出去了,让他另想办法。刘根奇不愿放弃,向厂长讲实情、讲好话,最终用真情打动了他。

“当晚,我就协调村会计王长松开车往沿墙村赶。”刘根奇说,到了面粉厂,两人冻得浑身发抖,但他们已经顾不上这些,一口气把60多袋面粉搬到车上,搬完已是凌晨1点多。

“刘主任,咱村党员刘香敏向村中捐助1000元支援疫情防控,你过去看看吧。”旁边的王长松提醒道,刘根奇赶忙跳下车,可还没走到门口,电话响了起来:“刘主任,俺家青菜吃完了,温度计也不小心摔了,你帮忙想想办法吧……”

(本报记者 魏森元 通讯员 陈振旭)

战“疫”·一线直击

石桥镇:

无职党员主动担当作为

本报讯(记者王禹通 通讯员郭源冲)“你好,请接受体温检测,谢谢配合。”2月5日,在宝丰县石桥镇石桥镇值班卡点,该村无职党员戚晓君等几名党员志愿者正在有序开展疫情防控工作。

面对疫情防控的严峻形势,在石桥镇党委的号召下,该镇327名无职党员挺身而出,主动担当作为,积极投身疫情防控一线。

“关键时刻党员就应该冲

在前面,这是我们的初心使命。”赵庄村无职党员李治河如今是该村的代购员,每天通过微信群统计乡亲们缺少的生活必需品制成采购清单,统一采购后再一一送到村民手中。

“全体无职党员和镇村干部一起,协助宣传防控知识,进行消毒作业,在卡点值班,提供代购服务等,充分发挥模范带头作用,筑牢织密疫情防控‘红色防护网’。”石桥镇党委书记文胜说。

龙山街道:

大学生充实值勤力量

本报讯(记者张鸿雨 通讯员邢斌斌)“师傅,这几天正是防控关键时期,没啥事别乱跑了。”2月5日上午,在郑州市龙山街道北大街社区汇景天下小区卡点,该小区居民、中国科学院研一学生温心馨劝说一位想外出散步的居民。

疫情防控需要24小时坚守,为充实值勤力量、合理设置岗位,龙山街道发布征集令,号召广大年轻人参与疫

情防控。除了温心馨,该社区在河南师范学院读大二的黄文丽、在河南财政金融学院读大二的武威展、在郑州市卫校学护理的刘静也陆续报名参与。

“疫情防控开展以来,我们辖区共有100余名大学生报名,他们思维敏捷、目光锐利,为疫情防控尽职尽责,构筑战‘疫’青春防线。”该街道党工委副书记龚琳说。



不畏严寒 坚守岗位

2月6日早上7点,值班人员在郟县东城街道寨子社区疫情防控服务点站岗值守。2月5日夜至6日晨,郟县

普降瑞雪,该县1600多个卡点值守的近4000名工作人员,不畏严寒,坚守岗位。 本报记者 张鸿雨 摄



开展无人机消杀防疫

2月5日下午,在汝州市钟楼街道拐棍李社区,吴伟锋在为植保无人机添加消毒剂。面对疫情,钟楼街道闫庄社区居民吴伟锋主动请战,与朋友组建“防疫消杀飞行队”,利用自有的两架植保无人机为该街道消毒。 本报记者 魏森元 摄

有需求您呼叫 24小时都在线

湛北路街道做好健康管理服务

本报讯(记者毛玺玺 通讯员周文娟)“社区电话2971217,我背下来了,也存手机上了,有啥需要我就打。”2月5日下午,新华区湛北路街道朝阳社区78岁的独居老人董惠君对前来送便民卡的工作人员连连道谢。

当天下午,社区工作人员不仅为老人送去消杀用品,帮助老人进行居家消毒,还给老人留下了一张社区疫情防控便民卡,为老人做好24小时健康管理服务。

时值疫情防控关键时期,湛北路街道辖区住宅小区均实行24小时健康管理模式,街道、社区分片分组,责任到人,从源头管控疫情。为确保各住宅小区严格执行24小时健康管理,该街道疫情防控卡点值守人员每日巡查各出入口并加固防护,确保正门为出入唯一通道。此外,该街道组织专人为辖区群众提供送饭、送蔬菜、送消毒液等日常生活用品的便民服务,并认真排查辖区独居老人等,不落下一位需要帮助的居民。

家中日常咋消毒?

疾控专家:尽可能打开门窗通风换气

本报讯(记者王民峰)家中日常咋消毒,如何选择消毒液……疫情防控期间,居民进行日常消毒时,有哪些误区需要避免?2月6日,记者就此问题采访了市疾控中心消毒与病媒生物预防研究所所长张娟娟。

张娟娟提醒,洁厕灵+84消毒液会产生有毒的氯气,千万不要混用。酒精属于甲类火灾危险物,不要大面积喷洒。不要把酒精大量喷洒在身体上,防止酒精过敏。含氯消毒剂要存放于避光阴凉干燥通风处,使用时严格按照使用说明进行稀释,不要与其他消毒剂混合使用。在流动

水下用洗手液或肥皂洗手,必要时使用酒精、手消毒消毒剂进行擦拭。对常见物品做好清洁最重要,必要时进行消毒,推荐热水浸泡、煮沸消毒或使用消毒剂等消毒方式。

张娟娟说,尽可能打开门窗通风换气,每日打开门窗通风2-3次,每次不少于30分钟,这是最好的空气消毒办法。要购买正规消毒剂,如浓度75%的乙醇(酒精)、84消毒液、过氧化氢、手消毒等,严格按照使用说明使用。在流动

强化督查检查 及时消除隐患

湛河区压实疫情防控责任

本报讯(记者张亚丹)“进出人员需要登记吗?”“车辆呢?有没有消毒?”2月4日,湛河区督查检查组来到该区九里山街道西苑社区疫情防控值班点督导检查。

连日来,该区纪委监委紧盯疫情防控,组建6个乡(街道)督查检查组,对乡(街道)疫情防控工作开展不间断督查检查;成立5个专项督查检查组,分别对驻在区政府办、宣传部、卫健委、市场监管局、交通运输局、商务局、工信局等部门履行疫情防控工作开展督查

检查。该区纪委监委重点检查是否建立六大防控体系,是否指挥有序、运转协调、信息畅通;主要负责人及相关工作人员是否到岗到位,履职尽责;是否加强防护用品、救治药品、医疗设备、应急物资的储备和供应;是否加强群防群治,发动乡镇(街道)、村(社区)开展排查登记;是否取消大型群众聚集活动;是否有效组织救治隔离;是否强化宣传引导等。

“我们督查检查组对马庄街道平高社区进行检查时,发现该

社区保安形同虚设,出入无管控,社区与物业协调配合较差,存在隐患较多,于是对街道的分包领导进行了约谈,及时消除隐患。”该区督查检查组相关负责人说,“必须对疫情防控中不担当不作为、推诿扯皮、消极应付等形式主义、官僚主义问题坚决问责,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。”

截至目前,该区共开展督查检查50余次,对3人进行约谈、通报批评,对1人进行审查调查。

遵化店镇:

党员先锋队坚守防疫一线

本报讯(记者高轶鹏)2月5日夜11点多,天上飘着雪花,高新区遵化店镇严村党支部书记王士豪、村长李松山等3名党员还在卡点值守。冷了,他们就在原地小跑热身;累了,在简易棚里小坐。正月初一至今,党员先

锋队员没有休息一天,每天坚守在一线。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,遵化店镇各村党支部成立党员先锋队,500多名党员干部主动扛起职责,坚守防疫一线。

遵化店镇共有24个行政村,3万多名村民。自1月28日开始,各村在出入口设立卡点,安排人员24小时轮班值守,主要对进出车辆和人员进行登记、测量体温,发放“告市民书”,叮嘱他们少聚集、少串门、少外出。

战“疫”·八方支援

全市社会各界积极捐款捐物支援疫情防控

本报讯 连日来,全市爱心企业、爱心人士心系我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控,纷纷伸出援助之手,持续捐款捐物。

2月6日下午,汝州市烽源新型建材有限公司负责人赵松国代表企业来到夏店镇,向夏店镇政府捐赠了价值1万多元的火腿肠、方便面和医用酒精等物资,助力夏店镇打赢疫情防控阻击战。

2月4日,回厦门老家过年的泰田重工公司负责人刘青田委托亲属为舞钢市疫情防控指挥部送去6000个口罩,并向舞钢市慈善总会捐款5万元用于疫情防控。截至目前,长三角舞钢籍爱心企业、爱心人士为该市疫情防控捐款2.3万余元,广东省舞钢商会及在粤舞钢籍爱心人士累计捐款6万余元。

舞钢市本土民营企业及爱心人士也纷纷捐款捐物支持疫情防控:舞钢市鑫汇石化

加油站有限公司捐款5万元并捐赠价值6.3万元的红外线测温仪、口罩等防控物资,舞钢市福田房地产开发有限公司捐款3万元,舞钢建业城市建设有限公司有关负责人将全体员工捐赠的2.6万元现金送至该市疫情防控指挥部,舞钢市医疗健康产业园捐赠价值3.5万元的酒精、84消毒液和一次性医用口罩等防控物资,尚店镇老党员、退伍军人虎相乾向尚店镇疫情防控指挥部捐款3000元,舞钢市神州重工有限公司、舞钢市鑫辉建材公司分别向该乡疫情防控指挥部捐款1万元、5000元。

2月6日上午,鲁山县尧山文旅投资商会筹备组向县红十字会捐款14.05万元,定向用于尧山镇疫情防控。筹备组负责人贾小仓说,这笔捐款来自尧山镇63名农民,有在家经商的,也有在外创业的,经他倡议,大家

踊跃捐款,支持家乡抗击疫情。

2月5日上午10点,鲁山县艺聪舞蹈学校负责人李方敏骑着三轮车拉着100公斤苹果和150公斤库尔勒香梨来到县人民医院,将满满的爱心送到奋战在抗击疫情一线的医护人员手中。

2月5日上午,位于市区贸易广场的华泰五金工具机电商行负责人将2吨次氯酸钠消毒液送到卫东区环卫局,助力环卫消杀。

2月5日中午,赵合盈清真食品有限公司总经理赵盈发驾车到卫东区东高皇街道,送去10箱牛肉、方便面和绿茶等慰问品,价值2000余元,助力东高皇街道抗击疫情。

2月4日,卫东区档案局积极筹措资金,购买消毒用品,为分包的卫东区东高皇街道高皇村送去了医用酒精150升、84消毒液100公斤和部分医用口罩,以满足该村防范

疫情需要。

连日来,市食品百货业商会会员积极响应市委统战部、市工商联的倡议与号召,踊跃捐款捐物支持疫情防控。鲁泉水捐助现金2万元,市万福源商贸负责人李国富向医护人员和患者捐赠价值10万元的水果,市和善商贸会长宋海燕捐赠价值2万元的84消毒液,市源启商贸会长张金山向附近居民捐赠价值1万多元的食用醋用于消毒杀菌。截至目前,已累计捐款捐物约18万元。

2月3日下午,平顶山通明商贸有限公司负责人张昆龙等人来到平顶山南高速口卡点、234国道平襄界卡点,向执勤民警、辅警捐赠10箱桶装方便面、2箱火腿肠、5箱苹果、5件橘子等物资,以表达对他们坚守防疫一线、连续作战的感激之情。(田秀忠 魏森元 杨德坤 常洪涛 孙聪利 卢晓兵)

战“疫”·防控指南

企事业等集体单位篇

- 一、日常预防控制工作
 - (一)利用单位宣传栏开展新型冠状病毒感染的肺炎和呼吸道传染病防治知识健康宣教。
 - (二)确保工作环境清洁卫生,保持室内空气流通。使用空调系统的单位,要定期清洗空调。每天开启门窗,通风换气。开空调时,可同时进行排气扇。定期用消毒水对办公室设备、门把手和电梯按钮进行消毒。
 - (三)开展手部卫生教育,各类场所配备洗手龙头、洗手液、抹手纸或干手机。倡导员工养成经常洗手的好习惯。
 - (四)减少不必要的各种大型集会和大型会议等活动。
 - (五)推广健康的生活方式,有条件的单位安排做工间操。尽量不加班。
 - (六)建立员工的病假记录制度。有员工出现发热、咳嗽等呼吸道症状应劝其不上班,并尽早到医院或社区卫生服务中心就诊治疗。
- 二、出现发热、乏力、干咳及胸闷等疑似新型冠状病毒感染的肺炎患者时
 - (一)疑似患者应立即戴上口罩就医。
 - (二)及时联系当地疾病预防控制中心请求指导处理,并协助开展相关调查处置工作。
 - (三)若被诊断为新型冠状病毒感染的肺炎患者,其密切接触者应接受14天医学观察。
 - (四)根据有关部门建议,实行轮休制度,休假等减少人员聚集的措施。
 - (五)停止或减少使用中央空调,并清洗消毒,保持室内空气流通。
 - (六)启动晨检制度和健康申报制度。
- 三、日常清洁及预防性消毒

参照清洁消毒篇,以清洁为主,预防性消毒为辅,应避免过度消毒,受到污染时随时进行清洁消毒。(省宣)